



4月12日强降雨后，南非德班一处道路断裂。



4月12日，在南非德班，人们在强降雨中倒塌的建筑处搜寻被困人员。

遭遇“六十年一遇”降雨 南非超300人死于洪灾

南非东部夸祖卢-纳塔尔省政府13日说，当地连日降雨引发的洪水已导致306人死亡。据媒体报道，这是南非有记录以来最致命洪灾之一，受灾最严重的德班市遭遇六十年来最强降雨。

夸祖卢-纳塔尔省灾害管理部门发言人诺娜拉·恩德洛武说：“截至13日晚，夸祖卢-纳塔尔省的洪灾死亡人数已经上升至306人。”她的办公室说，这是该省“历史上最黑暗时刻之一”。

夸祖卢-纳塔尔省治理部门13日晚些时候证实上述死亡人数，说一些地区已经恢复供水和垃圾清理等市政服务。

这场强降雨11日晚开始侵袭夸祖卢-纳塔尔省。南非气象局说，雨势最强时期，一些地区24小时降水量超过300毫米。

网络视频显示，除民房倒塌、道路毁坏，一些大型工厂也遭洪水破坏，造成大量财产损失。夸祖卢-纳塔尔省教育部门负责人夸夸·姆申古说，省内学校暂时停课。

夸祖卢-纳塔尔省知名海

滨城市德班受灾最为严重。

31岁的杜卡11日下班回家时积水没过膝盖，随后水位持续上涨30分钟，他只好从家里跑了出去。

“然后水就涨到我屋顶……随后屋顶坍塌，墙也倒了。”杜卡说，“一切都没了。”

德班居民索凯拉在洪水中失去了孩子。他告诉路透社记者，自家墙壁11日晚因降雨坍塌，“邻居们试图救我，花了两个小时……我活了下来，但不幸的是，我的孩子没有”。

13日下午，德班部分地区降雨持续，邻近的东开普省发布洪水警报。

南非总统西里尔·拉马福萨13日抵达灾区视察并慰问受灾民众。“这是一场巨大灾难。”他在视察一处灾区时说。拉马福萨承诺将“不遗余力”善后，并向受灾者提供援助。

“这场灾难是气候变化的一部分。我们不能把应对气候变化该做的事一拖再拖。”拉马福萨说，“我们的灾害管理能力需要达到更高水平。”

气象部门：特大暴雨超过气象界预测

气象部门数据显示，当地部分气象站降雨量突破历史纪录，其中北部的姆巴兹瓦纳气象站11日降水量达到206.4毫米，是此前历史纪录的近三倍。按南非气象局说法，这场“特大暴雨甚至超过气象界的预测”。

法新社13日援引南非气象局预报员塔瓦纳·迪普奥说法报道：“过去48小时内，夸祖卢-纳塔尔省部分地区降水量超过450毫米，相当于德班年均降水量1009毫米的近一半。”

受气候变化影响，南非近年暴雨洪水频发。

2017年6月，一场近30年来最大风暴袭击南非立法首都开普敦及其所在西开普省，造成数人死亡、多人受伤。2019年4月，连日降雨导致的洪水造成南非约70人死亡。

约翰内斯堡大学研究发展问题的教授玛丽·加尔万说：“从2017年的极端风暴到2019年据信创纪录的洪水，我们知道这是气候变化在加剧，而2022年的情况显然更为严重。”

洪水泛滥

由于连日强降雨，南非夸祖卢-纳塔尔省发生洪水，已导致306人死亡。南非气象部门数据显示，部分气象站降雨量突破了历史纪录。其中夸祖卢-纳塔尔省北部的姆巴兹瓦纳气象站11日降水量达到206.4毫米，是其此前历史纪录的近三倍。

10日上午，热带风暴“鲑鱼”在菲律宾中部莱特省登陆，引发洪水和山体滑坡，中部和南部10多个省份受灾，目前已导致121人死亡、10多万人受影响。

约翰内斯堡大学研究发展问题的教授玛丽·加尔万称，气候变化在加剧，而2022年的情况显然更为严重。

据新华社、央视新闻

热带风暴“鲑鱼”侵袭 致菲律宾121人死亡

菲律宾救灾部门14日说，热带风暴“鲑鱼”10日在菲律宾中部莱特省登陆以来，引发的洪水和山体滑坡等灾害已导致121人死亡、10多万人受灾。

在菲律宾中部受灾严重的东米沙鄢地区，菲国家警察在当地的发言人贝拉·任图阿亚说，当地已确认113人死亡，其中莱特省拜拜市有81人因山体滑坡遭掩埋死亡。东米沙鄢地区还有超过230人受伤。

受“鲑鱼”影响，菲律宾中部和南部10多个省份受灾，受灾人数达10多万人，超过1.3万人被转移至安置中心。尽管“鲑鱼”强度现已减弱，但当地持续降雨，山体滑坡致使多条公路和桥梁无法通行，为搜救行动增加了困难。

菲律宾位于西太平洋台风带，平均每年遭受20场台风或热带风暴。“鲑鱼”是菲律宾今年遭受的首个热带风暴。

10多万人受灾 宿务市宣布进入灾难状态

当地时间4月12日，菲律宾国家减灾管理委员会发布简报称，台风“鲑鱼”使10多万人受到影响。

减灾委表示，在菲律宾米沙鄢地区、棉兰老岛北部等地区，已有91座房屋被损毁；5座桥梁和37条公路被阻断，暂时无法通车；64个城市遭遇电力中断，其中5个城市已恢复供电；2个城市遭遇供水中断，目前尚未恢复；39个港口停运，目前尚未恢复运营，6103名乘客被滞留在不同港口；109所学校停课；农业损失达874000比索（约合人民币11万元）。

早在4月10日，菲律宾宿务市市长拉玛宣布，宿务市已进入灾难状态。



4月12日，在菲律宾卡皮斯省罗哈斯市，救援人员在洪水中救助受灾民众。



4月12日，在菲律宾中部莱特省航拍的山体滑坡现场。